

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.  
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.  
PROVINCIALES: 2'00 MES, 24'00 AÑO. ULTRA: 2'50 MES, 30'00 AÑO.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR. NUM. 5.  
en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria y  
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-  
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de  
pago de la musica que expende D. A. Romero, Capellán, 10.

AÑO XXXVI. NUM. 9974

MADRID LUNES 13 DE JULIO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

VINOS PUROS.—ANALIZARLOS.  
8, Reina, 8, bodega de S. Vicente.

BAÑOS DE GAVIRIA (GUIPUZCOA)  
15 de junio a 25 de setiembre.—Aguas sul-  
fureas calientes y aguas ferruginosas bicarbonatadas.  
—Dos balnearios, uno de tuyo y otro económico.  
—Grandes hospederías. Mesa de primer orden y mesa de  
segunda. Hospedaje económico en los caseríos. Aparatos  
completos para todos los órganos. Curación de  
herpes, escrófulas, humores, reumatismos,  
afecciones de la garganta (primera sala de  
pulverización). Afecciones de los órganos genito-uri-  
narios, matriz, clorosis, flujo, anemia, erisipela, es-  
tómago, infartos, ulceraciones, afecciones de la piel,  
etcétera.  
—Grandes salones y comedores y galerías y cuartos  
higiénicos. Temperatura agradable, paisajes variados,  
vegetación vigorosa por doquier. —Se toma billete a  
Beasain (línea Norte) por express, correo y mixto,  
y billetes de ida y vuelta. De Beasain a los baños de  
Gaviria una hora de coche.—Médico especialista,  
D. Fortunato Escribano.—Hospedero, dirigirse  
Martín Altuna, por Beasain, Gaviria. Propietario,  
Fernández Izquierdo, Madrid, plaza de la Villa, 4, re-  
mitir prospectos gratis.—El sulfuro de calcio es el gran  
mineralizador de Gaviria, así como el hierro bicarbo-  
natado, y hacen curas asombrosas.

Curación segura y sin peligro  
EL VINO DUFLOT  
Remedio sobrano contra  
la Gota  
y los  
Reumatismos  
4 pesetas en todas las Farmacias.  
Depósito: D. MELCHOR GARCIA  
Teléfono, 15, MADRID.

FERNANDEZ IZQUIERDO  
con sus infancias específicas, se ha instalado en el pa-  
lacio del Cardenal Cisneros, Plaza de la Villa, 4, el la-  
boratorio al por mayor; y Sacramento, 2, la boti-  
ca al por menor. Remisiones en grande y pequeña es-  
cala por correo y ferro-carril. Venta en las principales  
boticas de la Península.

DENTICINA INFALIBLE.  
Lo saben las madres. Ni un niño muere de la den-  
tición, los salva en la agonía, brotan fuertes dentaduras,  
reparece la baba, extingue diarreas y accidentes, ro-  
bustece a los niños y los desanancia. Caja 12 rs.; re-  
mitir por 4 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid.

CALENTURAS INTERMITENTES  
curarlas, tercianas, se curan con las píldoras febrí-  
fugas infalibles e Fernández, cajas de rebeldes, 6 pe-  
setas, de benignas, 5, y se remiten por 2 rs. más Sa-  
cramento, 2.

Reumatismo, se cura con el purísimo salicilato  
de sosa de Izquierdo; caja 30 rs., se remite por 32.

Reconstituyentes y antihumorales. No  
tiene rival el jarabe hojas frescas nogal lodado, 4 pe-  
setas. Frasco para úlceras, erupciones, bultos, etc.

Males nerviosos, se curan con las grasas, mo-  
nómero alcañón de Wurt, caja 5 pesetas, va por 22  
reales. Sacramento, 2.

Purgantes, píldoras saliferas, que derivan los  
humores y los destruyen, purgan, depuran y evitan  
congestiones. Caja 5 pesetas, va por 14 rs.

Secativo universal, impalpable para herpes,  
corrosiones, ulceraciones, etc. y en los órganos ge-  
nitales. Caja 5 pesetas, va 22 rs.

Garganta y boca, ulceraciones, se curan, gar-  
garismo nagal lodado. Frasco 3 pesetas.

Gaños de los ojos, ojos de gallo, juanetes, etc., des-  
aparecen molestias en el acto y se extinguen con el  
emplasto, 2 pesetas, se remite por 10 rs.

Sacramento, 2. Lotica y Plaza de la Villa, 4, gran  
laboratorio de Pablo Fernández Izquierdo, Madrid.

ROMERO. MUSICA. PIANOS, ORGANOS, CAPELLANES 40

BIBLIOTECA ECONOMICA FILOSOFICA.  
2 rs. tomo.

ROUSSEAU.—El contrato social.  
CICERON.—De la República.  
Traducciones directas de A. Zozaya.

EDICION DE LA MAÑANA  
DE HOY 13 DE JULIO

La Gaceta de hoy contiene la siguiente  
disposicion:  
GOBERNACION.—Ley de reclutamiento  
y reemplazo del ejército.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta ma-  
drugada el siguiente TELEGRAMA:  
El Cairo, 12.

Nadie aquí cree en la muerte del Madhi.  
Nota. No se han recibido los telegramas del  
extranjero correspondientes a la tarde y noche  
de hoy, ignorándose la causa.

La crisis ministerial está resuelta.  
Será nombrado ministro de Marina el con-  
tralmirante Sr. Pezuela y de la Gobernacion  
el actual gobernador civil de Madrid, señor  
Fernández Villaverde, que venia indicado  
desde hace tiempo para formar parte del go-  
bierno en la primera modificacion ministre-  
rial.

En el partido conservador ha producido el  
mejor efecto la solucion dada a la crisis, y  
el nombramiento del Sr. Villaverde, que tan  
grandes servicios está prestando en cuanto a  
la salud pública se refiere, es una garantia  
de que la epidemia reinante será combatida  
con toda la energia y todo el vigor y solici-  
tud de que tantas pruebas tiene dadas el se-  
ñor Fernández Villaverde.

Hoy a las doce juraron los nuevos minis-  
tros su cargo en manos de S. M. el rey y to-  
marán posesion de los respectivos departa-  
mentos.

El ilustrado ingeniero D. Manuel Pardo acaba  
de publicar una obra titulada *Materiales de  
construccion*, resumen de las lecciones que ha  
explicado en la escuela de Caminos, de la que  
es profesor.

Es casi seguro que no saldrá más director  
del ministerio de la Gobernacion que el de  
Beneficencia y Sanidad, Sr. Ordoñez.  
Cuanto se diga del sucesor es hoy prema-  
turo.

El presidente del Ayuntamiento Sr. Bosch,  
continuará en su cargo.

Nos escriben de Aranjuez que los médicos  
se portan heroicamente, no dando ni el ne-  
cesario reposo a sus cueros. Los que fueron  
de Madrid, Sres. Cisneros, Segovia, Caso y  
Martínez Morales, así como los de la pobla-  
cion, se han hecho acreedores a la gratitud  
pública por su abnegacion y celo en el des-  
empeño de sus funciones.

El último de estos señores tiene a su cargo  
el hospital Civil de coléricos, y como los de-  
mas, un distrito, y a todo atiende con entu-  
siasmada constancia.

El delegado Sr. Cisneros, se multiplica en  
el desempeño de su cometido.  
Los médicos militares asimismo acreditan  
en Aranjuez su reputacion de celosísimos y

abnegados en el cumplimiento de sus deberes  
profesionales.

INCENDIO DE LAS AMERICAS.—Serian  
las siete y cuarto de ayer tarde, próximamente,  
cuando en una instalacion de muebles  
de las que constituyen la exposicion llamada  
*Las Americas* se produjo un incendio, el  
cual desde los primeros instantes comenzó  
a tomar serias proporciones.

No habrían transcurrido diez minutos cuando  
el mencionado establecimiento y tres más de  
igual clase eran pasto de las llamas.

En vano algunos dueños de las demás ins-  
talaciones en union de varios vecinos inten-  
taron dominar el voraz elemento, pues este,  
favorecido por las materias inflamables que  
en una de dichas tiendas se encontraban, lle-  
gó a ser más potente, consumiendo media ho-  
ra despues, hasta cuarenta y cinco instala-  
ciones, o mejor dicho, todas las que forma-  
ban *Las Americas*.

El humo se divisaba desde todos los pun-  
tos de la capital y las llamas se elevaban a  
una considerable altura.

Gritos, desgarradoras exclamaciones, vo-  
ces de socorro, mujeres llorando, niños bus-  
cando a sus padres en medio de aquella  
confusion, madres despaivadas llamando a sus  
pequeños hijos, tal era el horrible cuadro que  
presentaba el lugar del siniestro.

Para que el infortunio y la desesperacion  
de aquel vecindario fueran mayores, se tro-  
pezaba con el inconveniente de no haber  
agua próxima al sitio del suceso, estrellán-  
dose la actividad de los operarios de la villa,  
con un contratiempo tan grave en aquellas  
críticas circunstancias.

El agua por tanto, tuvo que ser llevada pa-  
ra alimentar las bombas desde las bocas de  
riego sitas en el final de la Rivera de Cur-  
tidores, invirtiéndose en tan precisa y trascen-  
dental operacion más tiempo del que hubiera  
sido de desear.

Una bandada de palomas que no bajarían  
de 150, asustadas al principio del fuego, sa-  
laronse de su prision, remontándose al vue-  
lo, en medio de aquel torbellino de humo.

A un niño de seis meses que estaba dormido  
en una cuna, en el piso segundo y último de  
dicha casa, lo vio un bombero, lo llevó entre  
dos colchones y lo arrojó a la calle casi en la des-  
esperacion. El niño salió ileso.

Como el incendio, según hemos consigna-  
do, se desarrolló con tanta violencia, falló en  
los primeros momentos la necesaria direc-  
cion facultativa.

Pero todavía hay, desgraciadamente, que  
lamentar más desastres.

El establecimiento tipográfico del Sr. Mi-  
nuesa fué tambien presa de las llamas, y una  
hora basó lo que todo el suntuoso edificio  
quedase, con la mayor parte de los enseres,  
reducido a cenizas y casi inservibles sus di-  
ferentes máquinas.

El inspector de policia urbana del distrito  
de la Inclusa consiguió salvar la caja de va-  
lores del establecimiento indicado, haciendo  
entrega de la misma al gobernador civil se-  
ñor Villaverde, quien a su vez se la entregó  
al atribulado industrial.

Un hijo del Sr. Minuesa al tener noticia  
de la desgracia de que era víctima, atravesó  
por medio de la multitud de personas que ro-  
deaban aquel sitio de desolacion, para ir a

liar a su anciano padre, que estaba profun-  
damente afectado.

Acababa de abrazar al autor de sus dias,  
cuando un desconocido, aprovechando aque-  
lla triste circunstancia, sustrajo el reloj al  
lujo del Sr. Minuesa.

La alhaja sustraida fué regalada por la di-  
funta esposa de dicho señor, y la conservaba  
con gran estima.

Las pérdidas materiales causadas en *Las  
Americas* y el establecimiento tipográfico,  
pasa según cálculo prudencial, de tres millo-  
nes de reales.

Hasta las dos de esta madrugada, hora en  
que continuaba ardiendo, aunque localizado,  
el edificio del Sr. Minuesa, han estado mul-  
titud de curiosos como contemplando aquel  
triste al par que magnifico panorama.

Las fuerzas de la guardia civil y del cuer-  
po de seguridad custodiaban todas las aveni-  
das, y no dejaron de desener a algunos *indus-  
triales* que se llevaban varios efectos que ha-  
bian podido librarse del incendio.

Durante el fuego se cometieron dos robos  
en dos casas de la Ribera de Curtidores, cu-  
yos respectivos dueños estaban en el lugar  
del siniestro.

El juzgado de guardia comenzó a las nueve  
de anoche a practicar las oportunas diligen-  
cias en averiguacion de las causas que hayan  
podido producir la catástrofe.

El gobernador civil, Sr. Villaverde, el al-  
calde de Madrid Sr. Bosch, el teniente alca-  
lde del distrito Sr. Rodríguez (D. Camilo) y  
otras autoridades cumplieron perfectamente  
su cometido.

Los bomberos de la villa demostraron como  
siempre su actividad y arrojo.

En la escuela de primaria se instalaron  
los médicos de las respectivas casas de socorro  
con sus correspondientes camillas.

Afortunadamente no hubo que lamentar  
desgracia alguna, pues únicamente fué cu-  
rado un guardia civil que resultó levemente  
herido en un dedo.

El edificio de imprenta del Sr. Minuesa es-  
tá asegurado en la sociedad La Union.

La siguiente carta, continuacion de la que  
ayer publicamos dando cuenta del viaje del  
Sr. Silveira a Valencia, contiene interesantes  
datos del celo con que las autoridades y to-  
das las clases sociales de aquella ciudad tra-  
bajan para la estincion de la epidemia y para  
el socorro de los necesitados:

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:  
Valencia, 11 Julio.

Muy señor mio: Continúo mi carta de ayer.  
En el Pueblo Nuevo del Mar, ó sea en el Cabal-  
lial, el Sr. Silveira pudo admirar otra de las di-  
visivas de la caridad en este país. En ella  
cabe la parte principal de la gloria al coman-  
dante de marina Sr. Navarrete, que en breves  
horas y por muy poco dinero ha dirigido la  
construccion del hospital de coléricos, con  
cuatro grandes salas y departamentos separados  
para hermanos de la Caridad, médicos, ropi-  
eria, etc.

Hay además otra casa para convalecientes.  
A corta distancia del hospital y casi a la ori-  
lla del mar se ha establecido el campamento de  
barcos, que afectan la forma de calles. Cada  
barca alberga una ó dos familias, y cuando  
ocurre alguna invasion, la familia invade  
desaloja la barca para instalarse en otra aisla-  
da fuera del campamento.

El ministro y las personas que le acompaña-  
ban admiraron y aplaudieron toda esta *estrati-  
gia de la salud*, que se observa con verdadero

vigor, gracias a la energia de las autoridades  
locales y al apoyo decidido del comandante se-  
ñor Navarrete.

El médico Albalad, que es un prodigio de la  
horiosidad y que se distingue por su ilustra-  
cion, disputa con verdadero heroismo en el  
pueblo, en los hospitales y en el campamento  
sus presas a la epidemia.

A las nueve de la noche regresaba la comi-  
siva a Valencia, volviendo a casa del Sr. Amo-  
ros, en donde despues de comer completamente  
solos el señor ministro, sus compañeros de  
viaje y D. Eduardo Amorós, recibió el Sr. Sil-  
veira a las autoridades militares, a la Audiencia  
y a varias corporaciones y particulares que  
pasaron a visitarlo.

Ayer a primera hora el Sr. Silveira con el se-  
ñor Amorós, estuvo a saludar al señor cardenal,  
y desde allí marcharon al hospital Civil,  
en donde esperaban D. Eduardo Amorós, celo-  
so e inteligente director de aquel notable esta-  
blecimiento, con los Sres. Bustillos, Loring y  
Irazoqui, a quienes acompañaba el presidente de  
la Diputacion Sr. Goñia.

El Sr. Silveira pudo admirar el estado brillan-  
te del hospital en todos sus departamentos. Ni  
una sola defuncion de colera ha ocurrido en él  
y mientras con tanto acierto se defiende de la  
epidemia y se guarda incólume aquel asilo pa-  
ra los pobres pacientes de enfermedades co-  
munes, se ha convertido en un fecundo arsenal  
de que salen en auxilio de la capital y de las  
poblaciones infestadas, médicos, hermanas de la  
Caridad (algunas que ya no volverán porque  
han encontrado la muerte allí donde han ido  
a prodigar auxilios), botiquines, enfermeros,  
camas, ropas y cuanto puede atenuar los efectos  
de la epidemia. El hospital presta hoy a la  
provincia entera uno de los más humanitarios  
servicios y su director, D. Eduardo Amorós, de-  
seador con el presidente de la Diputacion,  
gubernado y auxiliado por las dependencias  
de establecimiento merece bien del país.

Siguió a esta visita la del hospital Militar de  
coléricos situado en Montolivo. Allí aparece  
en todo lo que vale la distinguida figura del ge-  
neral Azcárraga. El hospital no deja nada que  
desear. Y en una guaricion de 3000 hombres  
en país infestado, no haber ocurrido más de  
unas 70 invasiones y no llega a 30 defunciones,  
hacen la verdadera apologia del general Az-  
cárraga y de los jefes y subalternos del cuerpo  
de Sanidad militar que le auxilian y obedecen.

Despues de esto asistió el ministro con sus  
compañeros al reparto de raciones a los pobres  
en la Asociacion de la Virgen de los Desampara-  
dos.

El espectáculo era conmovedor: más de 300  
desgraciados sentados en largas filas de bancos  
recibiendo de manos de los dignos individuos  
de la junta, auxiliados por las Hermanitas de  
la caridad la racion diaria, impresionaban pro-  
fundamente el ánimo.

Es una alimentacion sana y bien condimen-  
tada es el más eficaz de los preservativos, bien  
puede asegurarse que la Asociacion de los Des-  
amparados atacando en sus causas a la epide-  
mia, es una de las más seguras defensas con  
que cuenta Valencia.

Dentro de poco las raciones que hoy son 300  
se elevarán a 1500.

Esta fué la última visita del ministro, a quien  
solo restó ya tiempo para almorzar a resura-  
damente y dirigirse a la estacion, en donde le  
numeroso y notable de las personas que le des-  
pidieron y el afecto con que le saludaron debió  
demostrarle cuánto agradecen los pueblos que  
sus gobernantes paren en ellos su atencion y se  
les acuerquen en los momentos de angustia y de  
desgracia.

Con el Sr. Silveira regresaron a Madrid los se-  
ñores Bustillos y Loring, los diputados Amo-  
ros y Irazoqui y el secretario de S. E. Sr. Irazoqui.  
El ministro ha podido estudiar a Valencia  
la visita que aquí le hicieron autoridades perma-  
nentemente en sus puestos, y en la medida de sus alcances  
llevan sus deberes; pero que además de esto

en el mecanismo algunos ligeros cambios para  
obviar todos los defectos de la máquina de coser.  
Mortimer, profundamente interesado por lo  
que oia, seguía con ávida atencion las deducio-  
nes lógicas del francés.

—Mi querido colega, —exclamó cuando Jacobo  
terminó su demostracion, —sois un hombre de un  
mérito excepcional. ¡Vuestra teoria es admirable!  
Acabais de crear la máquina de coser completa y  
definitivamente perfeccionada, que podeis llamar  
*La silenciosa*.

—Esa máquina llevará vuestro nombre, caba-  
llero, porque os autorizo para explotarla, tomando  
el compromiso formal de no reivindicar la idea  
—¿Es no puedo aceptarlo!

—¿Por qué no?  
—Porque al abandonarme esa idea, me abando-  
narais la suma enorme que producirá.

XXXVII.

—Una suma enorme! —repitió Jacobo Garaud  
arrodándose; —creo, caballero, que exajeráis; pe-  
ro aun admitiendo que sea así, mantengo el com-  
promiso que he tomado.

—Hé aquí un hombre muy seguro de su fuer-  
za, —pensó Mortimer. —¿Qué asociado tendria en  
la casa que dirigiriamos juntos seria sin  
duda el falso Pablo Harmant.

El falso Pablo Harmant observaba al america-  
no hurtadillas.

—No leer sobre su fisonomía una parte de lo  
que pasaba en su espíritu.

—Mortimer prosiguió:  
—¿Intuitu que insistáis, querido colega. No  
veria vuestro ofrecimiento más que en un so-  
ño?

—¿De qué se explotásemos en comun la máquina  
diseñada por mí y completada por vos.  
—¿Contra maestra movió la cabeza.

—Agradezco esa proposicion, —dijo, —pero  
no tengo otras ideas.

—¿Por qué?  
—¿Qué una asociacion por un poca cosa? —  
—¿Es que no sé si medecidire a permanecer en  
la vida?

—¿Habeis, pues, cambiado de opinion? —pre-  
guntó Noemi. —¿No me deciais que contabais con  
conocer largo tiempo en nuestra patria?

—Tal es, en efecto, mi proyecto; pero su reali-  
zacion se subordina a ciertas cosas independien-  
tes de mi voluntad.

—¿Qué ocupó de un gran trabajo que debe dar  
buenos resultados. Cuando haya terminado el  
trabajo de los progresos de la mecánica america-  
na, veré si debo fijarme en New-York ó volver  
a Francia.

—Admitis, pues, en principio, la idea de insta-  
lar talleres en América? —dijo vivamente James  
Mortimer, temiendo ver un concurrente temible  
del francés, cuyo gran mérito reconocia.

—¿Y por qué no llegado el caso?  
—¿Es decir que tratáis de explotar una inven-  
cion nueva?  
—Si, un invento que no tiene relacion alguna  
con las máquinas de coser. Es una máquina para  
labrar a torno.

Jacobo, instruido por su conversacion con Ovi-  
dio Soliveau, acababa de dar un gran golpe.

Al oír hablar de una máquina de labrar a torno  
James Mortimer se estremeció visiblemente.

El falso Pablo Harmant espero que se entrega-  
se, pero no fué así.

—Yo tambien, —dijo con cierta indiferencia, —  
me he ocupado de eso, y creo que no se pueda ha-  
cer más de lo que han hecho en Suiza. Sus má-  
quinas son de la última perfeccion.

—Para tornear las superficies planas, segura-  
mente, replicó Jacobo. —Pero eso es el A B C del  
oficio, y es preciso progresar.

El americano sintió bañarse su frente en sudor  
frio.

—¿Tendria este hombre la misma idea que yo?  
—preguntó.

Y luego añadió en alta voz.  
—¿Creeis que sea posible obtener una máquina  
capaz de tornear los talones invertidos, las cur-  
vas, y...  
—Y muy posible.

Mortimer palidicó.  
—¿Y habeis encontrado?...  
—Si, señor, —respondió friamente Jacobo de-  
jando caer una a una sus palabras. —Mis planos  
están trazados, hechos los dibujos para la fundi-  
cion, la fragua y el tornillo, y como tenia el honor  
de deciros, veré si debo fijarme en New-York pa-  
ra establecer esta máquina y otras que proyecto.

De pálido que estaba Mortimer se puso livido.  
—Es un concurrente, —se dijo, —y el más temi-  
ble que se pueda imaginar, un concurrente que  
puede causarme un perjuicio incalculable. Es pre-  
ciso parar el golpe sin perder minuto y de un  
desastre hacer un triunfo.

Luego con insinuante voz, preguntó:  
—¿Queis permitirme, mi querido colega, que  
os hable con entera confianza?  
—No solamente lo permito, sino que hasta os  
lo ruego.

—Si no os haceis ilusion, y así lo creo, porque  
acabais de darme la prueba de vuestro saber,  
habeis discurrido un invento que debe daros en  
muy poco tiempo una fortuna colosal.

—Pero vais a llegar a New-York donde no  
conocéis a nadie. Os vereis obligado a ponerlos al  
corriente de nuestras costumbres, de nuestra mane-  
ra de vivir, de la organizacion de nuestros obre-  
ros. Tendreis que crear una fábrica, agenciar ta-  
lleres, y esto os ocupará mucho tiempo y os cos-  
tará sumas enormes.

—Sin duda; pero no veo el medio de salvar esas  
dificultades.

—Pues existe uno.  
—No lo conozco.

—Yo os lo diré. Sed mi asociado; tomad la di-  
reccion de mis talleres; podreis ponerlos inmedia-  
tamente a la obra y construir sin tardanza la *si-  
lenciosa* y la máquina de tornear perfeccionada.

Al llegar a New-York firmaremos el acta de  
asociacion, que os asegurará la mitad de los be-  
neficios de mi casa; y en el acta, a título de pri-  
ma, voy a entregaros un talon de ocho mil libras  
esterlinas contra mi amigo y banquero Ricardo  
Davidson, que lo pagará a su presentacion.

—Pero, querido colega...  
—¿Oh! caballero, acabad, os lo ruego! —escla-  
mó Noemi con acento casi suplicante, acompañan-  
do estas palabras de una irresistible mirada.

De pronto se detuvieron sobre un hombre de  
sesenta y cinco años, que llevaba  
en bandolera una cartera de viaje con cerra-  
dura.

—Aquí tengo la primera ocasion de las que  
busco, —prosiguió Ovidio fijando en la cartera  
una mirada de codicia. —¿He visto lo que contiene  
ese artefacto de cuerol... Encierra lo menos ses-  
enta mil francos en oro y billetes. Bastaria ha-  
llar un buen ardid para cortar la correa, embolsar  
el contenido y arrojar el contenido al mar.  
Hecha esta operacion, viajaria en primera, fuma-  
ria cigarras de cincuenta, y me vestiria el mejor  
sastre de New-York. ¡Oh! ¡tentadora ocasion!

En aquel momento el anciano pasó al lado de  
Ovidio, que se estremeció al sentir el roce de la  
repleta cartera.

XXXV.

El huero de Soliveau encendió un nuevo cigar-  
rillo, y prosiguió diciéndose:  
—No me sorprenderia saber que el primo ha  
encontrado tambien una ocasion... ¿Qué invento  
le habrá hecho ganar el premio gordo de la lote-  
ría?

Y así reflexionando seguia su paseo lenta-  
mente.

De pronto se detuvo cerca de dos individuos que  
hablaban a media voz, sentados contra la obra  
muerta.

—Eran un canadiense de rostro cobrizo, en el  
traje de su país, y un europeo joven, de unos  
veinticinco años.

El canadiense parecia haber llegado a una edad  
avanzada.

Sus cabellos eran casi blancos, y sus mejillas  
hundidas y arrugadas, sus ojos brillaban con fiebre  
en la cavidad de sus órbitas y todo su cuerpo  
parecia agitado por un estremecimiento continuo  
y convulsivo.

Tenia en la mano una botellita llena de un li-  
quido color de oro.

El joven, médico francés que iba a buscar for-  
tuna a América, le decia en aquel momento:  
—Decis que desde hace diez años estabais minado  
por la fiebre y que habeis podido combatirla con  
ese brebaje.

—Sí, —respondió el indio en francés, idioma que  
se habla en todo el Canadá, —si vivo se lo debo a  
este brebaje. Cuando aumenta la fiebre, tomo cinco  
ó seis gotas y el mal se calma y la debilidad  
desaparece.

—¿Y de qué es ese licor?  
—Puramente una infusion de ciertas plantas  
que crecen en nuestras montañas.

—¿Cuál es el nombre de esas plantas?  
—Solo sé el que tienen en nuestra lengua pri-  
mitiva.

Pero el nombre del medicamento...  
—Es conocido por varios, pero el más comun y  
vulgar es el de: *Licor de la verdad*.

—¿Licor de la verdad? —repitió el joven médi-  
co. —Y eso, ¿qué quiere significar?  
—Significa una de las propiedades de la infu-  
sion.

—¿Cuál?  
—Si se bebe una cucharada de este licor mez-  
clado con un liquido cualquiera, vino, cerveza ó  
cuadrante, esta mezcla escita al cerebro hasta el

estremo de producir una especie de locura pasaje-  
ra, que dura más ó menos tiempo, algunos minu-  
tos a veces, y otros una hora.

&lt;

Las personas independientes por su posición y su fortuna, permanecen en la capital, no en situación inactiva, sino prestando su influencia, sus recursos y sus servicios y trabajo personal en favor de los que padecen. El sentimiento de la caridad lo domina todo; se ejerce esa gran virtud con verdadero entusiasmo, surgen maravillosamente los hospitales, se multiplican como por milagro las asociaciones benéficas, y allí donde nace una pena ó una necesidad, allí hay un consuelo y un remedio.

Dígalo así al gobierno el Sr. Silvela, y que se asocie el gobierno á este gran acto de caridad.—X.

Nos parece muy probable el nombramiento de D. Lorenzo Domínguez, vicepresidente del Congreso para el gobierno civil de Madrid.

Creemos seguro que será nombrado subsecretario de Ultramar el Sr. García López, y director de Administración y Fomento del mismo ministerio, D. Arcadio Roda.

El señor ministro de Gracia y Justicia ofreció ayer al director de los Registros, Sr. Amorós, la subsecretaría del ministerio, que queda vacante por haberse admitido la dimisión al señor marqués de Trives.

Habiendo aceptado el Sr. Amorós, se firmará el decreto de un día á otro.

El Sr. Silvela ha espuesto al Sr. Cánovas el estado de Valencia, describiéndole la aflicta situación por que atraviesa aquella desgraciada provincia después de las tres consecutivas inundaciones que han asolado gran parte de la comarca, las heladas, que han destruido los frutos, y la epidemia, que ha inmenso daños está causando en las personas y en la riqueza del país.

Tenemos entendido que el Sr. Cánovas del Castillo ha reconocido la necesidad de hacer nuevos esfuerzos en favor de Valencia, y que el Sr. Silvela se propone conseguir el envío de aquellos fondos que puedan arbitrar sin desatender las necesidades del Estado.

Cada noche es más aplaudida la joven india Zenobia en sus trabajos aereos. El circo Hipódromo está de enhorabuena y lo merece por los esfuerzos que hace en proporcionar al público todas las novedades posibles.

Hoy tiene lugar un nuevo debut, el del Hércules Caccetta, cuyos sorprendentes trabajos de fuerza, son de verdadero mérito.

Ha fallecido en Aranjuez víctima de la epidemia reinante D. Agustín Marin, ex-diputado á Cortes. Su muerte será sentida con verdadero pesar por todos cuantos le trataron en vida.

Amigo leal y caballero cumplido, anoche produjo la noticia verdadero sentimiento en la alta sociedad. Su enfermedad se agravó cuando tuvo noticia del fallecimiento de sus padres los marqueses de la Frontera, que han muerto recientemente, el marqués de una enfermedad crónica y el marqués de la colera como su hijo.

Anoche celebraron una larga conferencia en Gobernación los Sres. Romero Robledo y Fernandez Villaverde.

El parte oficial del cólera que hoy publica la Gaceta, contiene los siguientes datos: Alicante: capital, nada; en los pueblos, 143 invasiones y 51 defunciones.

Castellón: 8 invasiones y 8 defunciones en la capital; en los pueblos 56 invasiones y 42 defunciones.

Cuenca: 40 invasiones y 24 defunciones en la capital; en los pueblos, 3 invasiones y 2 defunciones.

Murcia: 5 invasiones y 5 defunciones, en la capital; en la huerta 37 invasiones y 19 defunciones; en los pueblos, 209 invasiones y 85 defunciones.

Toledo: 3 invasiones y 0 defunciones en la capital; 66 invasiones y 24 defunciones en los pueblos.

Tarragona: capital, nada; en los pueblos, 14 invasiones y 13 defunciones.

En Madrid: capital; 9 invasiones y 6 defunciones.

Aranjuez: 19 invasiones y 7 defunciones.

Ciempozuelos: 2 invasiones y una defunción.

En Teruel: capital, nada; en los pueblos, 19 invasiones y 5 defunciones.

En Valencia: capital y su término, 134 invasiones y 103 defunciones; en los pueblos, 400 invasiones y 193 defunciones.

Total de invasiones ayer en todos los puntos epidemiados, 1197 invasiones y 588 fallecimientos.

Anoche recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez, 12 (8'40 n.)

Durante las últimas 24 horas se han registrado 19 invasiones y 7 defunciones. El pequeño aumento de casos que hoy se ha notado creese que ha sido á causa de las nubes que aquí han descargado.

Ha fallecido el ex-diputado Sr. Marin. La oficialidad de la guarnición, los médicos, los funcionarios públicos y los bomberos disfrutaban de salud inmejorable.

Las calles se encuentran muy concurridas; se han calmado los ánimos y reina en la población tranquilidad relativa. —Sinforiano.

Bolsín.

Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 13 DE JULIO.

La temperatura se mantiene elevada en Madrid. El cielo ha estado entrelado hasta las dos de la tarde, hora en que han descargado las nubes un fuerte chubasco con acompañamiento de truenos.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 24 grados á las siete de la mañana, 31 á las doce del día y 33 á las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 13. La legación mejicana de esta capital desmiente las noticias publicadas por el Times, relativamente á disturbios en Méjico.

Nueva-York, 12 (noche). Estando establecida la tranquilidad en Panamá, el almirante americano Jouett se ha marchado con el último buque de guerra.

Londres, 13. El Daily News publica un telegrama del Cairo anunciando que el Sr. Pain ha fallecido en Omdurman á consecuencia de una enfermedad mal curada.

Paris, 13. El Gaulois dice esta mañana que Adelina Patti se casará en breve con el tenor Nicolini. Ems, 12 (noche).

Un viejo arrojó ayer delante del coche del emperador un cántaro lleno de tierra, que espantó los caballos. Los médicos han declarado que aquel viejo estaba demente.

El emperador irá á Coblenz mañana, y el 16 á la isla Mainau.

Londres, 13. Es inexacto que el gobierno inglés tenga el proyecto de acantonar tropas en Kandahar (provincia del Afghanistan).

Supone un colega de la mañana, que los amigos del Sr. Romero Robledo creen que es un golpe de audacia el nombramiento del señor Fernandez Villaverde para desempeñar la cartera de Gobernación. Nada menos cierto. Los amigos del Sr. Romero Robledo estarán tan identificados personal y políticamente con el actual ministro de la Gobernación como con su antecesor. Las condiciones de carácter, las de ilustración, y las de actividad y entendimiento, que hasta sus mismos adversarios reconocen en el Sr. Fernandez Villaverde, tendrán ahora campo en que mostrarse, y la adhesión de todo el partido conservador-liberal al Sr. Villaverde es verdaderamente ejemplar. Haremos testigo al tiempo.

De Cox escriben á un colega alicantino, que en dicho pueblo se cometió hace pocos días un ineficaz atropello con una distinguida familia de Murcia, que hace algún tiempo reside en aquella localidad.

Se trataba de organizar una procesion y las autoridades pidieron á la familia una imá-

gen que tiene en la capilla de su casa. La petición fué denegada, y entonces una de las autoridades escitó á una turba de fanáticos contra los individuos de la familia en cuestión que tuvieron que encerrarse en casa, no sin haber sufrido una descarga de piedras y amenazas de muerte.

Victimas del cólera han fallecido en Murcia la esposa y un hijo del administrador de Correos de aquella ciudad.

Dice el Mercantil Valenciano: «Ayer estuvo parado más de dos horas en la calle de San Vicente, esquina á la de las Almas; uno de los coches fúnebres encargados de la conducción de cadáveres coléricos.

La causa al parecer de este escándalo, por que escándalo grande es, fué que no habían acudido á su debido tiempo los encargados de bajar al muerto.

Intil es que digamos que centenares de personas presenciaron el hecho y que todas lo censuraban.»

Dice el Diario de Murcia: «Como un mismo enfermo es visitado por dos ó tres facultivos, que todos ellos dan cuenta de una nueva invasion, que resulta así doblada ó triplicada, el gobernador ha dispuesto que la noticia de una invasion debe ir acompañada de las señas del domicilio del enfermo, nombre de éste, y demás circunstancias que sirvan para conseguir la mayor exactitud en los estados que se mandan á Madrid.»

Nos dicen que está llamando extraordinariamente la atención la conducta y plan curativo del médico titular de Gerindote D. Agustín Martín Niveiro, pues siendo este pueblo el primero de la provincia de Toledo en que apareció el cólera, le ha combatido con tal acierto, por medio de inyecciones hipodérmicas que, de cada seis atacados ha logrado salvar á cuatro de una muerte cierta, siendo de observar que la epidemia no ha respetado ni á la clase bien acomodada ni á la pobre.

Además del cólera aflije al citado pueblo el azote del sarampión, que diezma los niños, por lo que es tal el número de enfermos que hace difícil la asistencia facultativa; pero á pesar de todo, el médico Sr. Marín Niveiro, á todos atiende, se multiplica en todas partes y se está haciendo digno del mayor aprecio y consideración, no solo de sus convecinos, sino del de todos los pueblos limítrofes.

De uno de nuestros corresponsales recibimos la siguiente carta:

Cartagena, 7. «Las circunstancias por que atraviesa esta localidad, son de bastante interés por dolorosas que sean, para que muchos de los que aquí viven no se espiguen los intereses que hasta el ocultan lo que aquí pasa.

No es Cartagena ciudad en la que haya afortunadamente desarrollado la epidemia colérica sus terribles efectos, en la medida que lo ha hecho en los demás pueblos de la provincia; pero así y todo, el pánico ha sido de tales proporciones, que según cálculos, han abandonado la población unas 18000 almas.

Las condiciones climatológicas de esta localidad por una parte, y por otra la de encerrar dentro de sus muros, así las fuerzas del arsenal como las del presidio, inspiraban gran cuidado á las celosas autoridades de este pueblo, que en honor de la verdad no han perdonado medio alguno para colocarse á la altura de las circunstancias, organizando con verdadera energía la defensa sanitaria, así en cordones como en lazaretos, hospitales y asilos benéficos.

La autoridad militar adoptó así mismo medidas rápidas para evitar el desarrollo de la enfermedad, así en los cuarteles como en el arsenal, habiendo conseguido que hasta el día no se haya presentado caso alguno entre las fuerzas de la guarnición.

Ausente de esta ciudad el Sr. Verdegay, director del penal, para asuntos del servicio en la corte, regresó inmediatamente que tuvo la primera noticia de la aparición de la enfermedad, y en su compañía llegó á esta el ilustrado jefe de negociado, en comision, de la dirección general del ramo D. Eduardo Saco, á quien confió el señor director general la misión de inspeccionar todos los servicios del presidio, autorizándole para proponer á la superioridad cuantas medidas fuesen dignas de la aprobación superior.

Con verdadera satisfacción debo hacer público la conducta, aquí por todos elogiada, de estos dos celosos funcionarios, que en lo más mínimo han rehuído el peligro personal dirigiendo personalmente todas las operaciones de saneamiento y desinfección, cuidadosamente pres-

critas por el inteligente profesor médico de este penal, D. Juan Minguet Mayo, visitando las enfermerías así las de coléricos, como las de sospechosos y enfermos comunes; vigilando escrupulosamente los suministros de pan, rancho y demás efectos; prohibiendo terminantemente el contacto entre los penados que hacen el servicio de limpieza en la población y los que hacen los trabajos del arsenal y los que de la población fuerza de 23000 hombres. Nada más elocuente, como resultado de esta plausible actividad y generosa abnegación, que el hecho de haber limitado las proporciones del cólera á cifras relativamente exiguas.

Para terminar, el gobierno de S. M. puede estar satisfecho del proceder altamente humanitario, enérgico y generoso de sus representantes en esta localidad; el capitán general, el jefe del arsenal, el alcalde, la junta sanitaria y cuantos aquí ejercen cargos propios ó delegados tienen bien merecido el aplauso entero de la opinión é indiscutible derecho á los honores de la gratitud pública.—P.»

El alcalde de Huesca ha dirigido un oficio á todos los dueños de fondas y casas de huéspedes de aquella ciudad, previniéndoles que los viajeros procedentes de puntos invadidos por el cólera que lleguen á su establecimiento, permanezcan completamente aislados dentro del mismo durante el plazo de tres días, sin permitirles ponerse en contacto con la población; y en el caso de que el viajero se dirija á Panticosa dentro de dicho plazo, que no se le permita más salida que la necesaria para trasladarse en ómnibus desde su hospedaje al punto de partida.

Con motivo del fallecimiento del príncipe Carlos Antonio de Hohenzollern, la corte vestirá de luto durante seis días, mitad riguroso y mitad de alivio.

El consejo municipal de París ha acordado quemar los cadáveres, mediante un estipendio de 15 francos.

Las noticias recibidas de Filipinas alcanzan al 1.º de junio, en cuya fecha no ocurría novedad en el archipiélago.

La prensa filipina expresa el profundo sentimiento que ha causado en las islas el fallecimiento del contralmirante Sr. D. Claudio Montero, y recuerda los importantes servicios que en ellas ha prestado.

Las cuestiones de urbanización y ganadería son objeto de estudio por parte de los periódicos de Manila, los cuales se ocupan también en el exámen de la real orden sobre alumbrado y valización de las costas de aquel archipiélago, aduciendo observaciones que no dudamos serán tenidas en cuenta por el ministerio de Ultramar, aduciendo observaciones que no dudamos serán tenidas en cuenta por el ministerio de Ultramar.

Esta tarde, á las doce y minutos, han jurado en manos del rey, sus cargos de ministro de la Gobernación el Sr. D. Raimundo Fernandez-Villaverde y de Marina el señor don Manuel de la Pezuela.

Han asistido el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Gracia y Justicia.

Es cosa ya resuelta el nombramiento del distinguido jurisconsulto Sr. D. Cirilo Amorós para la subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia.

Es probable que no se reúnan en consejo los ministros hasta pasado mañana.

Hasta mañana no concurrirá el señor ministro de Marina á su despacho en el ministerio. Hoy despachará en su casa.

El celoso editor católico D. José del Ojo y Gomez, acaba de publicar, en tamaño diamante y elegantes tipos, la Vida, virtudes y milagros de San Vicente de Paul. Se vende á 25 céntimos en todas las librerías.

Dirigida á nuestro propietario, hemos recibido hoy una afectuosísima carta de San Pablo (Brasil), de la sociedad española «La Salamanguina», acompañando á unos preciosos ejemplares del periódico ilustrado San Pablo Andalueta, y una letra sobre Londres de 112 libras, 7 chelines y 10 peniques, con

destino á Andalueta, y cuyo recibo remitiremos en seguida que se negocie dicha letra. Dios premio los caritativos y nobles sentimientos de nuestros comunicantes.

Para que pueda formarse idea del estado en que se hallan los trabajos de reparación en los pueblos de la provincia de Granada castigados por los terremotos, publicamos á continuación algunos datos curiosos que han sido facilitados por un queridísimo amigo y compañero en la prensa, á nuestro corresponsal especial Sr. Peris Menchieta:

Santa Cruz.—Se ha encargado de su total reconstrucción el Cirulo de la Union Mercantil de Madrid, que sigue un sistema misto de reparaciones y total reedificación. Hasta ahora van reparados unos 40 edificios de labradores, de modo que estos tendrán donde guardar las mies que recojan de las eras. Ayer ha venido de Madrid un nuevo arquitecto para inspeccionar las obras hechas y seguir proyectando las restantes. Lo acompaña un administrador, y ambos se han establecido en el pueblo, donde permanecerán hasta que esté todo terminado.

El procedimiento administrativo que se sigue en las reparaciones, es el siguiente: se presupone la obra, y encargándose de ejecutarla el propietario, se le va facilitando dinero según lo necesita, y se le entrega el resto del total presupuestado, cuando la concluye. Es de oír que para noviembre estará totalmente terminada la reparación y reconstrucción de Santa Cruz, cuyo importe se gradúa en 30000 ó 35000 duros.

Jatar.—Se reconstruye totalmente por cuenta de los fondos recaudados por la prensa de Barcelona, asociada á algún otro periódico catalán que se los ha adherido. Las obras están muy adelantadas, y es posible que concluyan para setiembre ó octubre. Se invertirán en ellas unos 18000 ó 20000 duros. Para activarlas llegan hoy 20 operarios catalanes, procedentes de Barcelona.

Agron.—Los desperfectos sufridos en este pueblo se han reparado ya con fondos recaudados en Linares.

Beznar.—Se ha inaugurado el barrichuelo de la Correspondencia, terminado hace días. Se han construido además de las casas, y se construyen ocho por cuenta del Casino y del Ateneo de Gartzagena y dos por la junta de socorros de Jerez de los Caballeros. Se necesitan unos 4000 duros para reparaciones. La de la iglesia se está concluyendo con fondos del arzobispado.

Durcal.—Aquí se han construido dos casas por cuenta de la Liga de contribuyentes. No se necesita más en este pueblo.

Albuñuelas.—Se construye una barriada de 20 casas con los fondos recaudados por el duque de Fernan-Núñez, cinco casas por cuenta de la junta popular de socorros de Jacn, y se proyectan otras ocho ó diez con fondos de diversos orígenes.

Chilte.—Algunas reparaciones y construcciones; poca cosa relativamente á los perjuicios sufridos, que son más considerables de lo que se cree generalmente.

Murchas.—Se encargaron de su total reconstrucción el arzobispo, el gobernador y la Diputación provincial. El arquitecto Sr. Jareño levantó los planos; pero hasta ahora no se ha hecho nada, no por culpa suya ciertamente, pues reconocidas son su actividad y sus desinterés.

Saleses.—Aquí se invertirán unos 2000 duros procedentes de Bilbao. No bastan para las pérdidas que ha sufrido este pueblo.

Restabal.—También se le han destinado unos 2000 duros procedentes de Bilbao. Las casas totalmente destruidas pasan de 38, y de 70 los edificios que han menester reparación.

Melegis.—Sufrió bastante, aunque no mucho, y hasta ahora se le han destinado 2000 duros para reparaciones, que es lo que se necesita con más urgencia en este pueblo. Es muy poco lo que se le ha concedido, procedente de Bilbao.

Nigüelas.—No se ha hecho aquí nada. Con 2000 duros en reparaciones se subsanarían los daños que han sufrido las edificaciones.

Jayena.—Es un pueblo desgraciado que ya en el olvido. Más de la mitad de sus casas están totalmente destruidas. Hasta ahora sólo ha recibido 2000 reales para reparaciones. Necesita más de 20000 duros.

Fornes.—Otro pueblo totalmente abandonado. No ha recibido un céntimo para edificaciones y reparaciones. Bastaría con 10000 ó 12000 duros.

Alhama.—Aquí el desastro ha sido gigantesco. Hasta el día no se han comenzado otras construcciones que 16 casas del Imparcial y dos de Priego de Córdoba.

Arenas del Rey.—Encargóse de su reconstrucción, en los primeros días de febrero, el Fomento de la Producción Nacional de Barcelona. Se levantaron los planos; surgieron difi-

aras montañas el licor de la verdad y lo vende á peso de oro. Así, os hará pagar en tres libras esterlinas una botellita como esta.

—Es un precio escusivo, en efecto; pero, sin embargo, se lo compraré.

Ovidio había inscrito también el nombre y la dirección en su cartera.

—Y yo también, —se dijo.— Daré los setenta y cinco francos con gusto; ára poder administrar á mi primo una cucharada de esta droga charlatana... Historia de desatarle la lengua y de saber lo que encierra en su saco.

En esto la campana de cuarto sonó, anunciando la hora de la comida.

El canadiense y el médico francés se levantaron para dirigirse al comedor, y Ovidio les siguió.

Mientras esto pasaba á proa del Lord-Maire, Jacobo Garaud había encontrado medio de dirigir la palabra á Noemi Mortimer, la hija del millonario ingeniero.

A consecuencia de lo que acababa de decirle Ovidio Soliveau, su deseo de entrar en relaciones con James Mortimer había aumentado.

Era preciso á todo trance saber cuáles eran los perfeccionamientos hechos por él á la máquina de labrar á torno.

Jacobo Garaud, el ladrón, el asesino, el incendiario, soñaba con llegar no solo á la fortuna, si que también á una alta posición industrial.

La ambición, que siempre estuvo en el estado latente, brotaba rápidamente.

Se decía: —¡Estoy en el camino de la fortuna y no me detendré! Marcharé hácia el codiciado objeto con paso cada vez más firme y más rápido.

Lo que había robado no le parecía ya nada. ¡Dioscientos mil francos! ¡Misericordia! Necesitaba millones y los tendría.

La casualidad vino en su socorro aquella vez. La rubia Noemi se había sentado al piano mientras que James Mortimer hablaba con dos ó tres americanos de su conocimiento.

La joven deseaba los motivos de una opereta muy en voga entonces en Paris.

Jacobo, aficionadísimo al teatro, había visto algunas veces, y como poseía una gran retentiva musical, sabía de memoria los principales trozos.

Se sentó á corta distancia de la joven para escuchar mejor.

Pero no se mostró ofendida y preguntó con dulce acento y medio sonriéndose.

—¿En qué lo conocéis, caballero?

—En que no interpretaría esa música de una manera tan viva, de un modo tan característico, si no la hubierais oído en Paris, y en el mismo teatro en que fué cantada. Encuentro en ella todos los matices de la música de mi país.

—¡Ah! ¿sois francés?

—Sí, señorita.

—Pues lo habeis acertado. Oí esta opereta en los Bufo Parisienses, me agradó mucho y trataba de recordar cómo la ejecutaban.

—Teneis una memoria prodigiosa.

—Para todo lo que me agrada, sí.

XXXVI

—¿Y habeis permanecido mucho tiempo en Paris?

—Tres meses solamente —respondió Noemi.— Apenas pude ver lo que la gran ciudad ofrece de más curioso. Hubiera querido pasar allí un año por lo ménos, pero no fué posible á mi padre satisfacer mis deseos. Sus negocios le llamaron precipitadamente á New-York, á donde regresamos muy á mi pesar después de este corto viaje.

—Lo comprendo, aunque yo mismo dejé sin pena á mi patria.

—¿Dejais la Francia para siempre?

—Para siempre espero que no, pero creo que será por un espacio de tiempo cuya duración no puedo determinar, pero que será largo. Yo también voy á New-York.

—¿Teneis allí parientes?

—Ni uno solo.

—¿Amigos al ménos?

—No conozco á nadie.

—¡Ah!

Jacobo continuó:

—Soy ingeniero mecánico y me propongo hacer algunos estudios en diferentes casas, cuyos inventos maravillosos son conocidos en todo el mundo, especialmente los de la casa Mortimer.

Noemi miró á su interlocutor sonriendo.

—¿Hablais de la casa James Mortimer?

—Sí, señorita. La casa James Mortimer, cuyo jefe posee en Europa la reputación de un hombre de genio.

—¿Conocéis á ese de quien haceis tan bello elogio?

—No, señorita. ¿Cómo le conocería, puesto que voy por primera vez á América!

—¿Y vuestra intención es de presentaros en su casa al llegar á New-York?

—Mi primera visita será para él, señorita. Me valdré del título de humilde cofrade del grande hombre y le rogaré me permita visitar, como admirador que quiere instruirse, sus espléndidos talleres.

—Entonces, —continuó la joven con una nueva sonrisa, —entonces, os sería agradable ser presentado á James Mortimer, introducido como decimos los americanos?

—Nada me sería más agradable, en efecto; una presentación en regla me evitaria un momento de apuro fácil de comprender.

—Y que yo comprendo. Pero os afirmo que James Mortimer estima en alto grado á los fran-

—¿Estais segura de ello?

—¡Oh! perfectamente segura, y os ofrezco serviros de introducción para con él.

—Acepto con reconocimiento. ¿Lo conocéis mucho, señorita?

—Mucho y es la persona á quien más quiero; es mi padre.

Estas últimas palabras produjeron un efecto teatral previsto por nuestros lectores.

El falso Pablo Harmant aparentó un estupor como un cómico consumado.

—¡Vuestro padre! —esclamó.— ¡Ah! señorita, ¡qué sorpresa!... ¿Quién podría presumir?... A haberlo sabido...

—¿Hubierais hablado de mi padre de otra manera? —preguntó Noemi, riendo.

—No, ciertamente, porque mis palabras expresaban mi pensamiento todo entero.

—Es, pues, con la certeza de vuestros sentimientos de viva simpatía por mi padre, que voy á presentaros yo misma.

—Estoy orgulloso y soy feliz, señorita, y bendigo la casualidad que ha proporcionado un conocimiento imposible de prever.

—¿Cómo os llamais, caballero?

—Pablo Harmant.

—Venid.

Noemi se levantó del piano y seguida por el contramaestre, se dirigió á James Mortimer, siempre en conversacion con su amigo y paisano.

—Perdonad, señores, si os interrumpo, —dijo la joven, —pero deseo, padre mio, presentaros una persona.

—¿Una persona! —repetió Mortimer un poco sorprendido.

—Sí, una persona que hace el viaje de Francia á New-York espresamente para visitaros. La casualidad ha permitido que el señor, sin conocerme, me esplicase el objeto de su viaje, y he pensado que no debía dejar que lo continuase, sin ponerle en relacion con el hombre á quien tanto estima.

Padre mio, permitidme que os presente á un francés, el Sr. Pablo Harmant, ingeniero mecánico, como vos.

James Mortimer dió dos pasos hácia el supuesto primo de Ovidio Soliveau y dijo.

—Sed dos veces bien recibido, caballero, como ciudadano de un gran país que admiro y como presentado por mi hija. Hijo del trabajo como yo, ¿queréis darme la mano?

—Es un honor que me enorgullece, además de cuanto me ha conmovido la benevolencia de vuestra acogida, —esclamó Jacobo estrechando la mano, que el ingeniero le tendia con cordialidad.

—En adelante miremosnos como antiguos conocidos, —replió Mortimer, —y así dejemos á un lado toda ceremonia. Os presento á uno de los principes de la banca americana, Ricardo Davidson, mi amigo y mi banquero.

—Disponed de mí, caballero, —dijo esta; —si puedo seros útil en algo, lo haré con toda satisfacción.

El ex-contramaestre manifestó toda su gratitud.

Los tres se sentaron.

Noemi volvió al piano.

—Sí no he comprendido mal á mi hija, —dijo Mortimer, —os dirigís á New-York con intencion de verme.

—Lo habeis comprendido perfectamente. Tengo intención de montar en Francia una fábrica modelo. Viajo con el fin de estudiar los diferentes procederes de herramientas, y habiéndome sido citados vuestros talleres como incomparables bajo todos conceptos, me proponia solicitar de vos la autorización para visitarlos.

—autorización que os está concedida desde luego.

ciudades, de un orden interior, renouillas y dis- gustos entre los comisionados, y el resultado es que a la fecha no se ha hecho nada. El comisario regío se propone hacer 350 casas, y 180 que puede construir el Fomento, son 400, a cuyo número ascenden las totalmente destruidas. Este pueblo es, sin disputa, el que más ha sufrido, tanto en esta provincia como en la de Málaga.

Cacín.—Está en el suelo: hasta ahora no se ha hecho en él ninguna reparación ni reconstrucción.

Turro.—La situación es todavía más lamentable que la de Cacín. No se ha acordado nada de él, en punto a reparaciones y reconstrucción.

Ventas de Zafarraya.—Está allí el P. Terán que se propone reconstruir totalmente este pueblo. Ya han comenzado las obras de reparación y la escuela. Aun no hay contratista para las reconstrucciones.

Zafarraya ó Chozas del Rey. En el mayor abandono: su situación es estrepidamente deplorable. Los ofrecimientos del Sr. Jareño para levantar nuevamente los planos, no han sido aún aceptados.

Guajar Alto.—Casi todo destruido. No ha logrado fijar la atención.

Yebar.—Este pueblo tiene unas 30 casas totalmente destruidas y muchas inhabitables. No ha recibido ningún socorro.

Tal es la situación actual de aquellos desgraciados pueblos.

El concierto que dará mañana martes la Unión Artístico-Musical en el Retiro, se verificará con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. La Giralda, óverture, Adam; Capriccio, bolero, Ocon; Les sorvires vales, (primera vez), (segunda vez), (tercera vez).

Segunda parte. Fantasia morisca, Chapi; Tercera parte. Cleopatra (óverture), Manicelily; Matilde, gavota (primera vez), Espinosa; Ave-Maria, Gounod; Ticket (polka), Sattas.

El inspector de policía urbana que en el incendio de ayer salvó la caja de valores del establecimiento del Sr. Minuesa, es D. Feliciano Salustiano; y el guardia de Seguridad número 800, que tanto se distinguió en dicho siniestro, se llama Pio Gomez Rodríguez.

Hoy recibimos juntas las dos siguientes cartas de nuestro corresponsal en Lérida:

Lérida, 31. Como ampliación a la carta de ayer sobre los lamentables sucesos que tuvieron lugar en la mañana del mismo día, y que tanto preocupan al vecindario, daré algunos detalles adquiridos nuevamente.

Al llegar a la Plaza de la Constitución la fuerza del regimiento de Guipúzcoa, se situó cerca de la entrada de la calle de Estereria, que desemboca a la plazuela de la Sal, teatro de las ocurrencias, ocupada militarmente por guardias civiles y carabineros. Se hallaba desahucando sobre las armas la tropa de Guipúzcoa, cuando una bala perdida mató a un coronel, hiriendo al mismo proyectil al capitán, un sargento y un corneta unidos bajos que tuvo el ejército. En cambio entre los amonados hubo cuatro ó cinco muertos y unos veinte y dos heridos. De éstos hay siete en el hospital á causa de su gravedad.

Durante la tarde de ayer estuvieron cerradas las tiendas en su inmensa mayoría, habiéndose verificado algunas prisiones. La noche se ha pasado tranquilamente, recorriendo la población patrullas del ejército. El gobernador militar Sr. Pelayo hace lo propio, acompañado de las demás autoridades. Afortunadamente, ya hoy se disfruta de mayor tranquilidad, y sería muy sensible se reprodujeran unos acontecimientos que tantas desgracias han ocasionado. Los comercios empiezan á abrir sus puertas y la ciudad recobra su aspecto ordinario.

Creo interpretar los sentimientos de estos honrados y pacíficos habitantes, llamando la atención del gobierno acerca de las consecuencias de estos lamentables sucesos, pues Lérida, población eminentemente agrícola, carece de capitales, su comercio arrastra por desgracia una vida lánguida, y sus habitantes no pueden, en manera alguna, satisfacer las nuevas tarifas de consumos á que se los sujeta desde 1.º de julio.

En algunos círculos he oído elogiar el comportamiento de los carabineros, guardia civil y fuerzas del ejército.

Todos están contestes en que los partidos políticos son ajenos á este movimiento, de carácter puramente local.

No ha habido gritos subversivos y los amonados desde los primeros momentos iban armados de garrotes y piedras.

Es digno de elogio la conducta observada por el ilustrado doctor D. Camilo Castells, que en unión de los apreciables médicos Sres. Nardolla, Jové y Meres, asistieron con la mayor solicitud á los heridos llevados al hospital. «Arroyo.»

No sé á que atribuir la no publicación de mi carta fecha 19. (1) Tengo la completa seguridad de que llegó al correo antes de la salida del tren.

En la tarde de ayer volvieron á cerrarse las tiendas en señal de luto por los desgraciados acontecimientos ocurridos el viernes último. Durante esta manifestación pacífica no ocurrió la menor novedad, como que la autoridad civil y militar Debo hacer constar que la autoridad civil no resignó el mando en la mañana hasta la una y media próximamente, ó sea después de los tristes sucesos de la plazuela de la Sal.

Se han establecido los fieltros, amparados por fuerza armada. Todos los payeses se han marchado á la huerta, donde permanecen, sin querer penetrar en la ciudad.

El municipio parece ha elevado una exposición al gobierno solicitando la rebaja en el impuesto de consumos. Precisa que se legalice esta anómala situación, volviendo la tranquilidad al vecindario.

En honor á la verdad, las fuerzas de la guardia civil y carabineros dieron pruebas de prudencia, exhortando á las masas á que depusieran su actitud. Otro tanto sucedió con la fuerza del regimiento de Guipúzcoa, que á pesar de ver muerto á uno de sus cornetas y herido al capitán y un sargento, permaneció en actitud expectante, sin disparar un solo tiro.

Signe ocupada militarmente toda la población. La guardia civil se ha reconcentrado en la capital.

Escribo desde la estación del ferro-carril, con el objeto de saludar al eminente hombre público de Víctor Balaguer, que se dirige á Poblet y Villanueva. Le han recibido varios de sus amigos políticos, con su jefe el Sr. Rodríguez de los Ríos. En el mismo tren venía el diputado por Reus Sr. Pons.

La salud sigue inmejorable. No hay casos sospechosos. «Arroyo.»

«Última hora.»—Continúa la tranquilidad. Los mercados, sin embargo, están completamente desiertos. No se recauda un céntimo en las puertas. Los payeses se resisten á entrar verduras y legumbres. Con este motivo las autoridades facilitan los medios para que el vecindario no carezca de subsistencias.»

El gobernador de Jaen telegrafía desde Baeza que el alcalde de Ubeda ha puesto en su conocimiento que no han ocurrido más invasiones en el cortijo de la Remonta. Los enfermos que en dicho cortijo existen van mejorando. En algunos otros de aquellas cercanías se han registrado dos ó tres invasiones y alguna defunción.

En Ubeda no ha ocurrido novedad. Los soldados del depósito de sementales que enfermaron en Baeza, han sido dados de alta, y los médicos aseguran que no fueron invadidos de cólera.

Es unánime la creencia de que la enfermedad ha sido producida por el uso de las aguas del Guadalquivir.

Un médico ha ido á Villacarrillo, Santo Tomé, Peal y corujo de la Remonta, y dice que son casos de cólera los allí ocurridos. Se ha prohibido la entrada de frutas y legumbres procedentes de la ribera.

En Torreperogil fueron atacados el día 9 seis individuos de cólicos coleriformes, falleciendo uno al día siguiente. Los médicos no pueden precisar el diagnóstico.

El gobernador de Tarragona ha regresado de Cherta y Alólvér á Tortosa. La epidemia ha decrecido en aquellos pueblos, ofreciendo

además caracteres más benignos. En Cherta hubo ayer cinco invasiones y ninguna defunción. La falta de trabajo ocasiona la miseria. Se han distribuido socorros y se han facilitado desinfectantes.

En Alólvér se han registrado dos invasiones y ninguna defunción.

En Tortosa cuatro invasiones y ocho fallecimientos. En la Casa de Misericordia aumenta el foco de infección y han ocurrido tres invasiones y tres defunciones. Ha fallecido una hermana de la Caridad y se toman medidas energicas para aislar el foco.

Los casos de enfermedad sospechosa ocurridos en Segovia no pueden diagnosticarse sino de cólera esporádico.

Los enfermos de los presidios de San Agustín y San Miguel de Valencia, están en convalecencia. No ha ocurrido novedad en las últimas 24 horas en dichos establecimientos penales.

En Ontigola (Toledo), está á punto de desaparecer la epidemia.

En Hendaya se toman las siguientes precauciones sanitarias:

Prohibición de la entrada de ropas sucias, colchones y almohadas. Los viajeros son reconocidos por médico. No hay desinfección.

En Cerca (Burgos), ha fallecido una señora. El marido aterrado se fugó de la casa donde se hallaba incomunicado, y emprendió con un hijo de pocos años la marcha hácia Bribiesca.

Ayer se registraron en toda la provincia de Albacete 16 invasiones y 6 fallecimientos.

Ayer no se registraron invasiones ni defunciones en Peñaranda (Salamanca).

En la ciudad de Valencia han ocurrido durante las últimas 12 horas 69 invasiones y 33 fallecimientos. En Rufa y Beniamet, sin novedad.

Al montar ayer en el tranvía el archivero del Consejo de Estado Sr. Obregon, trataron de robarle el reloj, y ya fuera del bolsillo la alhaja, lo advirtió el robado, cogiendo infraganti al ratero y entregándolo á la pareja de punto, no sin antes haberle administrado unos cuantos bastonazos.

El ministro de Marina Sr. Pezuela, estimando lo que valen las dotes del general Antequera, se propone utilizar sus servicios al frente de la junta consultiva y de la comisión encargada de redactar el Código penal de la armada.

Uno de estos días se firmará su ascenso reglamentario á vicealmirante.

Hasta la hora de cerrar esta edición para provincias, hemos recibido de nuestro servicio particular los siguientes TELEGRAMAS:

Aranjuez, 13 (7 m.). El Ayuntamiento de esta localidad trabaja en la instalación de una cocina económica para socorro de los pobres.

Es digna de todo encomio la conducta del alcalde Sr. Almazan.

En el convento de monjas han sido hasta hoy invadidas 23, y han fallecido 11, de las 42 que componía la comunidad.

A pesar del regreso del Sr. Dodero, continúa el comisario de guerra Sr. Acosta en el cargo de la plaza é inspección de todos los servicios para que vino y se prestó voluntariamente.

La tempestad de ayer ocasionó un pequeño aumento de invasiones coléricas.

Ha sido muy sentido el fallecimiento del ex-diputado á Cortes Sr. Marin. «El corresponsal.»

Alcañ, 13 (9'30 m.). De cuatro días á esta parte se nota bastante descenso en las invasiones.

Renace la confianza en los ánimos, si bien hay algo temor de que pueda recrudescer la epidemia cuando regresen los emigrados. «La Muela.»

Hoy recibimos de nuestro corresponsal especial Sr. Peris Mencheta, la siguiente carta:

«Málaga, 10. Antes de partir de Granada con dirección á esta capital, tuve la fortuna de poder celebrar una conferencia con el sabio micrográfico don Eduardo García Solá, que, como saben los lectores, formó parte de la comisión oficial que fué á Valencia á emitir informe sobre la eficacia del procedimiento profiláctico del doctor Ferrán.

Debido á ello, he podido averiguar el motivo por que se ausentó de Valencia el Sr. García Solá, dando por terminada su misión sin que el Sr. Ferrán hubiera logrado demostrar lo que había ofrecido y que la comisión oficial necesitaba ver para formar opinión sobre un punto de interésísimo para la ciencia.

El Sr. García Solá se quedó en Valencia cuando salieron los Sres. Alonso Rubio, San Martín y Maestro de San Juan á establecer su centro de operaciones en Lérida y recorrer los pueblos ribereños, con el fin de que el doctor Ferrán hiciera la demostración científica que la comisión oficial deseaba; pero como abandonó también la capital el citado doctor, resolvió el eminente micrográfico dar por terminada su misión. Así consta en acta, afirmando, por consiguiente, que no está demostrada la evolución del virgula asignada por Ferrán.

Sabia yo, aun cuando nada dije á la sazón, por no constarme la autenticidad de la noticia, que los cuatro matrones preparados para inocular á los socios del Ateneo de Valencia, habían sido examinados previamente por el señor García Solá, que encontró impuros dos de ellos, que fueron retirados por el Sr. Ferrán tan pronto como observó la impureza del caldo.

Segun hombres de ciencia reconocida, dicha impureza depende de gérmenes extraños que pueden ser causa de otras enfermedades; y si por casualidad se encontrase el vibrio séptico, podría producirse por la inocular una enfermedad muchísimas veces mortal, la septicemia.

De aquí el peligro que pueden correr los que sean vacunados por médicos que no conozcan el manejo del microscopio ó carezcan de la suficiencia necesaria para distinguir bien los organismos microscópicos.

Me ha referido el Sr. García Solá un hecho que puede servir de ejemplo para evidenciar la necesidad de que á cada momento se observe por medio del microscopio si han podido sufrir alteración los caldos destinados á las inoculaciones. Retiro una noche el sabio micrográfico granadino del laboratorio de la facultad de Medicina de Valencia, dejando el líquido profiláctico del doctor Ferrán con virgulas atenuadas, y al día siguiente vió que el caldo contenía organismos extraños que durante su ausencia habían ido á aumentar los que dejó en la noche anterior, lo cual se esplica fácilmente sabiendo que estaba próximo el sitio de disecciones y de estudios anatómicos.

Demostro que puede adulterarse fácilmente el caldo profiláctico, y que la adulteración puede producir graves consecuencias, es plausible la medida del Sr. Romero Robledo al prohibiendo las inoculaciones como no las practique personalmente el doctor Ferrán.

Así lo entiende el Sr. García Solá, y con él otros dignísimos é ilustrados profesores de la Universidad de Granada.

En cuanto á las estadísticas, no creo en la exactitud de las que se han formado en Alcañ y en otros puntos.

En resumen: el Sr. García Solá fué á Valencia vivamente inclinado en favor de Ferrán, y ha regresado á Granada aconsejando á sus amigos medios preventivos contra el cólera que no tienen ciertamente nada que ver con la vacunación del doctor Ferrán.

El Sr. García Solá opina que únicamente pueden alejar de los pueblos el peligro de la invasión colérica los preceptos higiénicos designados por Kok y otras eminencias médicas de Europa.

Como medio curativo aconseja el siguiente: «Al aparecer una diarrea persistente, que por lo demás no causa grandes molestias, el sujeto debe guardar cama con abrigo, tomar cualquier bebida caliente (infusión teiforme con alcohol, absteniéndose de alimentos y llamar inmediatamente al facultativo.

Siendo aun poco arraigado el cultivo del virgula cuando se inicia la diarrea premonitrice, son grandes las probabilidades que resultan á favor de la eficacia terapéutica para dominar la enfermedad.)

Además de lo espuesto, deberán tomar los atacados un terrón de azúcar con medio gramo (diez gotas) de líquido líquido, por haber podido comprobar que las diarreas premonitricas ceden fácilmente á este medio.»

Creo haber interpretado bien el pensamiento del Sr. García Solá si no fuera así y necesaria la aclaración ó rectificación, me complacería en hacerla, porque hombres como el sabio profesor de la Universidad de Granada, honran á los que les sirven apuntando sus opiniones científicas.

La situación de Málaga viene á ser como la de Granada: no hay recursos para hacer frente á la epidemia, si por desgracia se presentase, y respecto á la reparación de los desastres producidos por los terremotos, muy poco se ha hecho, si se exceptúan las casas que han sido reedificadas por sus propietarios. «Mercheta.»

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 13 DE JULIO

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Disponiendo el pase á la escala de reserva del Estado mayor general del ejército, por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente general D. Rafael Primo de Rivera.

Disponiendo el pase á la misma situación, por haberlo solicitado, el brigadier de artillería D. Santiago Bergareche.

Promoviendo al empleo de intendentes de división, á los subintendentes D. José Ruiz Moreno y D. Agustín Poria y de Solares, con destino al distrito de Baleares y escuela del cuerpo, respectivamente.

Ascendiendo á auditor del ejército al que lo era de distrito D. Pedro Blanco.

Admitiendo la dimisión, que fundada en mal estado de salud ha presentado el brigadier D. Andrés Gonzalez Muñoz, del cargo de comandante general de Matanzas; nombrando para el anterior al brigadier D. Alvaro Suarez Valdés que desempeña la comandancia general del Pinar del Río y para este cargo al brigadier D. José Berriz Fortacin.

Disponiendo que el brigadier D. Felipe Fernandez Cavada cese en el cargo de gobernador militar del castillo de la Cabaña (Habana), con arreglo al real decreto de 25 de abril próximo pasado, y nombrando para este puesto al brigadier D. Isidoro Aldanera y Urquidí.

También ha firmado S. M. el rey las siguientes disposiciones del mismo ministerio. Concediendo el grado de coronel al comandante de ingenieros D. José Suarez de la Vega; é del comandante al capitán del mismo cuerpo D. Nemesio Lagorde y é del teniente coronel al comandante de ejército, capitán de ingenieros D. Ramon Arizcun.

El Sr. Romero Robledo, despues de dar posesion al Sr. Fernandez Villaverde del ministerio de la Gobernacion, ha visitado al presidente del Consejo de ministros, con quien ha celebrado una cordialísima conferencia.

El Sr. Romero Robledo irá mañana á despedirse de S. M. el rey y de la real familia. El miércoles se despedirá de los ministros, sus compañeros, y el viernes saldrá, con su distinguida esposa y sus hijas, para San Sebastian.

El Sr. Romero Robledo no piensa volver á Madrid hasta muy entrado el otoño.

Esta tarde á las dos ha caído un rayo en la chimenea de vapor del ministerio de la Guerra, mejor dicho ha caído sobre el para-rayos, fundiéndolo y destruyéndolo el hilo telegráfico, pero no ha ocasionado daño alguno.

La gente de un tranvía que por allí pasaba á la sazón, vió la chispa, oyó el trueno seco, profundo y desagradabilísimo y cada cual se llevó el susto correspondiente.

Algunos caballeros que iban de pié agarrados á las correas, se encontraron despues de caer la exhalación sentados sobre las señoras que ocupaban los bancos.

Fué cosa de momentos, y verdaderamente cómica la vuelta á la realidad, como se dice ahora.

No parece confirmarse el nombramiento del Sr. Rodriguez Sampedro para la direccion general de los Registros.

Han sido recibidos por S. M. la reina y por S. A. la infanta doña Isabel, D. Eduardo Fuentes y D. Ricardo Egea, administrador y jefe facultativo respectivamente del hospital de la Princesa, como prueba de reconocimiento por las distinciones de que fueron objeto por parte de aquellas augustas personas en sus recientes visitas á dicho establecimiento.

Innumerables han sido los telegramas de felicitación que ha recibido el primer ministro de la Guerra de todos los cuerpos del ejército y especialmente de individuos del de Sanidad militar, por la brillante defensa que de éste hizo en el Senado el señor marqués de Miravalles contestando al senador Sr. Rivera; felicitación que se comprende sin esfuerzo, puesto que las clases todas del ejército han visto en las elocuentes y energicas palabras del general Sr. Quesada su amor sin límites á la milicia y su constante é inquebrantable propósito de no permitir que se dirijian á ninguna de sus clases frases que puedan lastimar su honra inmaculada.

Dándonos cuenta de alguna de aquellas felicitaciones nos dirigen una extensa carta varios jefes y oficiales de Sanidad militar en la que nos manifiestan que la defensa del cuerpo de Sanidad hecha por el señor ministro de la Guerra, ha sido conocida en aquel distrito militar (Navarra), con gran entusiasmo, aunque no con sorpresa, pues la esperaban del dignísimo general á quien, mandando en jefe el ejército del Norte, vieron siempre visitando los hospitales, aumentando y mejorando la alimentación del soldado, promoviendo estudios para disminuir los estragos de la tisis, iniciando el suministro de medicamentos á los jefes y oficiales y procurando en fin, sin descanso, el bienestar del ejército.

Dicen también nuestros comunicantes, que si no se han ofrecido voluntarios los médicos de Sanidad militar para ir á los puntos epidémicos, ha sido porque los militares españoles están siempre dispuestos á marchar donde quiera que sea preciso dar el alma para Dios y la vida para la humanidad, como lo han demostrado siempre y de ejemplo puede servir por lo que al cuerpo de Sanidad corresponde, los 40 oficiales médicos que murieron en la campaña de Cuba.

Véase Ni callos ni uñas gordas, 4.ª plana.

No hay nada acordado todavía sobre el nombramiento de nuevo director de Beneficencia.

Esta mañana ha llegado á Madrid, la esposa del Sr. Romero Robledo.

En la estación la esperaban su esposa y los Sres. Villaverde, Bosh, Martín Beña, Mas-Deu, Lara (D. Joaquin), Dr. Lucientes, Casuso (D. Valeriano), y otros muchos amigos del ex-ministerio de la Gobernacion.

Noticias del ministerio de la Guerra:

Han sido nombrados jefes de los cantones militares del Congreso y de la Universidad de esta corte los coroneles de infantería don Eugenio Aguilar y D. Vicente Garcés, respectivamente.

Han sido ascendidos á alféreces de caballería, por haber concluido los estudios reglamentarios, los siguientes alumnos:

D. Emilio Delgado Maqueda, D. Juan Schelly Castellón, D. Fernando Suarez Vigil, D. Lucas Valle y Piza, D. José Linares y Linares, D. German Leon y Loret, D. Eugenio Fernandez Camino, D. Juan Torrox y Amorós, D. Joaquin Añillon y Chacon, don Francisco Zalama Díez, D. Luis Tassier y Bibiano, D. Adolfo Gultvart García, D. José Lopez Cordón y Pastor, D. Francisco Iriarte Escobar, D. Gonzalo Leon y Loret, D. Luis Borbon y Borleaur, D. Julian Martos Carrion y D. Alejandro Gordon Dávila.

También han ascendido á oficiales terceros de administración militar los siguientes alumnos de la escuela de aquel cuerpo:

D. Juan Rebollo Maroto, D. Alejo Jimenez Esteve, D. Mariano Santa Ana Copete, don Enrique Labrador de la Fuente, D. José Vihes Gilinet, D. Luis Sevillano Sanz, D. Generoso Beledo Crespo, D. Francisco Noriega Verdís, D. Menandro Amores Zarza, don Eusebio Garrido Orduña, D. Juan Madronal Medina, D. Manuel Hermoso Palacios, don Manuel Anton Guerra, D. Julio Gonzalez Martin, D. Teodoro Boneta Osés, D. Juan Abad Goncer y D. Enrique Colomer Aparici.

Se ha dado cuenta al gobierno de la renuncia que del cargo de senador electo por la Universidad de Salamanca ha presentado el Sr. D. Gerardo Vazquez de Parga.

Han sido nombrados: segundo comandante de la corbeta Africa, el teniente de navio D. Eugenio Agasino, y auxiliar de torpedos en la direccion del material; el teniente de navio D. José Ruiz Rivera.

En el ministerio de Marina se está estudiando un proyecto de ley estableciendo el registro de la propiedad naval.

Ha sido declarada de testo en la escuela de torpedos la obra sobre el manejo y regulacion del torpedo Whitehead, escrita por el teniente de navio D. Joaquin Ariza, y se ha mandado imprimir con cargo al presupuesto de Marina.

La lista de los opositores á la judicatura aprobados por el tribunal y nombrados aspirantes por el ministerio de Gracia y Justicia, es la siguiente:

1. D. Agustín Saenz Domingo.—2. D. Rafael Bermejo Ceballos Escalera.—3. D. Antonio Turiel.—4. D. Benigno Sanchez Andradó.—5. D. Antonio Fernandez Cid y Valencia.—6. D. Angel Rancano Bermudez.—7. D. José Mosquera Montes.—8. D. Teodoro Francisco Mendiri.—9. D. Enrique Lasala Izquierdo.—10. D. Crisanto Posada Gaizán.—11. D. Diego Lorente Rodriguez.—12. D. Luis Maria Saez y Fernandez del Canto.—13. D. Antonio Aguilar Garcia.—14. D. Vicente Garcia Villar.—15. D. Juan Antonio Hidalgo Garcia.—16. D. José Muñoz Bogaecena.—17. don José María y Codina Sorrentini.—18. D. Juan Gomez Sainz.—19. D. Pedro Calvo y Camina.—20. D. Francisco de P. Micolet y Maconel.—21. D. José Martín Barrios.—22. D. José Porcel y Soler.—23. D. Francisco Muñoz Rodriguez.—24. D. José Crespo Garcia.—25. D. Manuel Dominguez y Torres Pardo.—26. D. Mariano Garcia Rodriguez.—27. D. Francisco Delgado é Iribarren.—28. D. José Lopez Cardona.—29. D. Bernardino Rodriguez Fornos.—30. D. Francisco Santolente y Rubinat.—31. D. José Elias Saez y Mañer.—32. D. Matias Molina Ramon.—33. D. Albino de Prado Medina.—34. D. Ricardo Salustiano Portals y Canton.—35. D. Miguel Enrique Crespo Aparicio.—36. D. Francisco Garcia Fernandez.—37. D. Pablo Gaspar Serrano.—38. D. Francisco Elidorio Salvá y Pons.—39. Don Tomás de Barinaga y Belloso.—40. D. Vicente Payeta y Gonzalez.—41. D. Jesús Fernandez de Lomana.—42. D. Pedro Domingo y Rute.—43. D. Antonio Rodriguez Martin.—44. D. Miguel Lopez Ruiz de la Peña.—45. D. Juan Quintanilla y Lazuen.—46. D. José Tello y Garcia.—47. D. Julio Martinez Jimeno.—48. D. José Soler y Duroni.—49. D. Marino Perez Septien.—50. D. Aureliano Puno Yagüe.—51. D. Luis Coll y del Amo.—52. D. Saturnino Bazo de Menjibar.—53. D. Ramiro Alonso Padierna Villanueva.—54. D. Leopoldo Caviro y Ternel.—55. D. Julian Huerta y Poves.—56. D. Oton Peñuelas Lacuna.—57. D. Julian Pagola y Portugal.—58. D. José María Salvá y Pont.—59. D. Eladio de Urdangarin é Iriaza.—60. D. Joaquin Sala y Pous.—61. D. Demetrio Perez Caballero.—62. D. Luis Afan de Rivera.—63. D. Fermín Castaño Gonzalez.—64. D. Luis Bonet y Barbera.—65. D. Adolfo Rianza y Grimaud.—66. D. Antonio Abella y Rodriguez.—67. D. Segundo Fernandez Arguelles y Rodriguez.—68. D. José Arroyo y Ozono.—69. D. José Fernandez Trapiello y Menéndez de Lano.—70. D. Félix Jaraño y Garcia.—71. D. Juan de Moya y Jimenez.—72. D. Antolin Mosquera Montes.—73. D. Julio Lassala é Izquierdo.—74. D. Benigno Martín y Martín.—75. D. Pedro Castan y Trallero.—76. Don Adolfo Monchis y Hernandez.—77. D. José María Añonja y Zabala.—78. D. Agustín Llopis y Canaleja.—79. D. José Sabas Izaguirre é Irujo.—80. D. Agustín Vida y Garcia.—81. D. Gonzalo Cardenal y Ugarte.—82. D. Francisco Ribóo y Susbiletas.—83. D. Eusebio Lasala y Garcia.—84. D. Adolfo Juez Gutierrez.—85. D. José Díez de Lezo.—86. D. Fernando Moreno Fernandez de Rozas.—87. D. José Garcia Valdecasas.—88. don José Margarida y Rodriguez.—89. D. Rafael Pol y Dominguez.—90. D. Miguel Sainz y Gomez.—91. D. Francisco Esteban y Garcia.—92. D. Carlos Sanchez O'Mulryan.—93. D. José Ruiz y Lopez.—94. D. Pedro Rieo Orduña.—95. D. Ramon Esteve y Rodriguez.—96. D. Andres Perez Nisarre.—97. D. Wenceslao Doral y Ramo.—98. D. Eugenio Suenia y Heredia.—99. D. Agapito de las Heras y Herrero.—100. D. Ramon Carrera y Fernandez.—101. D. Francisco de Asis Buisen y Barleta.—102. D. Indalecio Fernandez Buisen.—103. D. Pascual Damian Ortiz de Urbina.—104. D. Pascual Casanueva y Guiral.—105. D. José María Zorita y Díez.—106. D. José María Martínez de la Cuadra.—107. D. Juan Herrera y Molias.—108. D. Santos Garcia Lopez.—109. D. Antonio Ferrer y Fernandez.—110. D. Ramon Ferrer y José.—111. D. Pedro Gaspar y Montaumo.—112. D. Teodoro Lopez Merino y Berges.—113. D. Eusebio Diaz de la Cruz y Concha.—114. D. Eladio Arnaiz de la Bodega.—115. D. Alejandro Bustamante y Martinez.—116. don Lorenzo Velasco y Gonzalez.—117. D. Juan Sanz y Sanz.—118. D. Camilo Gonzalez Melendez.—119. D. Emilio José Perez Martín.—120. D. Alberto Hernandez Galan.—121. D. Lino Torres Garcia.—122. D. Vicente Enrique Llopis Miralles.—123. D. Diego Diaz y Caro.—124. D. Enrique Rodríguez Lacin.—125. D. Pedro Maria de Castro y Fernandez.—126. D. José Serrano y Vargas.—127. D. Francisco Ruiz de Robledo.—128. don Pedro Aramburo Sanchez.—129. Juan Medina y Garcia.—130. D. Antonio de la Vega y Mateos.

Se calcula que los 130 aspirantes quedarán colocados en el transcurso de dos años.

En el ministerio de Fomento y bajo la presidencia del Sr. Santos, se ha reunido esta tarde el consejo superior de Agricultura, Industria y Comercio, para dar por terminadas sus tareas hasta el 15 del próximo octubre.

La discusión ha sido interesantísima y ha versado sobre el enyesado y selicidado de vinos, campos experimentales sericolos acotamiento de terrenos del lago de la Albufera, deslindes de veredas ganaderas, leyes para el fomento de la ganadería española, crédito agrícola y creación de un gabinete zoológico filológico y reforma en los mataderos públicos.

El juzgado de instrucción del distrito de la Latina, que estaba de guardia, practicaba esta tarde á última hora, activas diligencias en averiguación del paradero de un individuo que, segun algunas personas, se había arrojado esta tarde á la corriente de aguas inmundas que pasa por las inyecciones de

estacion del Mediodía, á fin de recuperar una libreta que se le habia caído en el referido cauce, sin que se le viera aparecer en orilla.

De presumir es, y con fundamento, segun se ha dicho, que el desgraciado individuo ha ya sido arrastrado por la corriente.

Los proyectos de ley que han quedado pendientes en el Senado en la legislatura que acaba de terminar son los siguientes:

«Pendientes de nombramiento de comision La carretera de la estacion de Cortes á la Almunia de Magallon.

Pendientes de dictamen de comision: Estableciendo el crédito territorial en la isla de Cuba.

Reformando el art. 8.º de la ley de policía de los ferro-carriles.

Carreteras: De Esparraguera á la Puda; de la de Soria á Logroño á Mansilla; Cas-Goncos á Santany.

Crédito para las obras de D. Andrés Borrego. Creando en Barcelona un juzgado de primera instancia denominado la Universidad, suprimiendo el de las Añueras y creando en su lugar otros dos en Gracia y San Martín de Provensals.

Arreglo de los juzgados de Navarra. Creando un ministerio de Instruccion pública.

Creando un cuerpo de secretarios de ayuntamiento.

Concediendo una pensión al poeta D. José Zorrilla.

Recompensas á la armada. Autorizando al gobierno para ceder gratuitamente el bronce inútil, con objeto de dedicarlo á la fundición de estatuas.

Pendientes de discusión: Aptitud legal para ejercer el cargo de senador de D. Gregorio Alcalá Zamora.

Pendientes de discusión: Ferro-carriles andaluces. Id. del Puntarró.

Id. de Irun á Villamia.

Carreteras de la de Leon á Gijón á la Cuhilla.

La sala de vacaciones en el Tribunal Supremo ha quedado constituida en la siguiente forma: Magistrado presidente: D. Manuel Leon...

La sala de vacaciones de la Audiencia de Madrid, que empezará a funcionar el 15 del actual, quedará constituida en la siguiente forma: Presidente Sr. Carrasco...

es desfavorable a la conducta del Dr. Brouardel, de quien se dice que nunca debió ser nombrado en misión oficial...

En San Pedro de los Naturales habrá misa a San Buenaventura. En las Descezas eran función a la Virgen del Milagro...

AVISOS UTILES. La niña Maria está mala de gravedad. Petra de Miguel. BULSA DE MADRID. COTIZACION DEL 13...

El veterano vicealmirante D. Manuel de la Pezuela, que hoy ha jurado el cargo de ministro de Marina, impulsará, según nuevas noticias, su gestión administrativa por los mismos derroteros que su antecesor el Sr. Antequera...

El juzgado de guardia actuará desde el miércoles próximo desde las doce de la mañana hasta las nueve del día siguiente. Los juzgados de instrucción funcionarán desde esta hora a las doce del día...

El vicealmirante Sr. Pezuela, nuevo ministro de Marina, es una de las figuras más respetables en nuestra marina de Guerra. Entre sus muchos y dilatados servicios, sobresalen los prestados en las campañas del Pacífico y de Joló...

DIARIO DE MADRID. ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 13.—San Buenaventura, doctor. Sol: sale a las 4:41 y se pone a las 7:30. CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio del Prado...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 14. PRINCIPE ALFONSO.—No se ha recibido el anuncio. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Concierto por la sociedad Union Artístico-Musical...

DE VIENA LOS MEJORES Y MAS BARATOS MUEBLES DE REJILLA Y MADERA CURVADA.—MECEDORAS DESDE 15 PESETAS.—CALLE DE FUENCARRAL, NUM. 8.

AVISOS PARTICULARES. CENTRO DE NODRIZAS GARANTIZADAS; único especialista en lactancia, enfermedades de niños y mujeres...

NI CALLOS NI UÑAS GORDAS. La Escofina Losada, es lo único que se conoce en todo el mundo, con verdadera eficacia, para evitar en el pie el martirio de los pies...

NOVENARIO de DON FRANCISCO DUMONT y Calonge. Todas las misas rezadas que se celebren por los señores sacerdotes adscritos en la iglesia parroquial de San José el día 14...

Quarto aniversario. EL SEÑOR D. GEFERINO GORTINA Y MARQUES falleció el 14 de julio de 1881. R. I. P.

CÓLERA MORBO SU CURACION Y PRESERVACION POR LA ESENCIA DE MELALEUCA DEL PARAGUAY. En el periódico de terapéutica publicado bajo la dirección del célebre médico y catedrático de terapéutica de la facultad de medicina de París, Mr. Guolier...

AVISO AL PUBLICO. Coche de Pastor a la Granja.—Administración, Alcalá, 53, D. Julian Moreno. D. GONI, especialista en las vías urinarias y en la TRIZ-MONTERA, 5.

BONITA. colección de lámparas hay en el Bazar de Ibo Esparza; pocas veces hemos presentado un surtido tan completo. Nunca se han vendido tan baratas...

Los hermanos Josefina, de 26 meses, y Pepito, de 13 meses, han subido al cielo: la primera el 14, y el segundo el 12 del corriente...

Segundo aniversario. EL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL M. DE VILLAR. Procurador que fué de los tribunales de esta corte, falleció el día 14 de julio de 1885.

TESORO DEL ESTÓMAGO ANTIGASTRÁLGICO—ATEMPERANTE DE CASTAÑO Y ALBA. MÉRICO-FARMACÉUTICO. PODEROSO REMEDIO, EFICAZ E INFALIBLE.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESDE 10 BAJA LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Durante la buena estación es frecuentada por unos groenlandeses nómadas...

fué quien dió a miss Edhita las noticias que acabamos de exponer. Nikoping hizo rumbo a Julhaneshaab, que es el puerto de las colonias dinamarquesas establecidas en aquel continente...

industrial inglés Mr. Balmain, replicó el irlandés. Producíase el efecto en una estancia pintada de negro y completamente preservada de la luz exterior...

adquirieron entre las elegantes tanta aceptación, se obtenían impregnando la tela con el fosforo de calcio y secundándola a los rayos solares...

El Pirofuro Noctilugue, celeóptero luminoso que las mejicanas emplean como adorno del tocado; el Igles, el Fulgore, que los indios fijan en el calzado para alumbrar su camino en el bosque...